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Leto X. V Ljubljani, dne 7. junija 1934. 

^ DOMOVINI 
Štev. 23* 

V 
UVN0ST1 

V S^OFLJU 
Slika zgoraj: Hrama slave na veiikerci pokopališču vojnih 
žrtev v Skoplju. _ Pod njo: Nj. Vel. kralj prisostvuje po-
svetitvi Hrama sriave. Za njim stoje predsednik vlade gosp. 
Uzunovič, predsednik senata dr. Tomažič in predsednik 
skupščine dr. Kumanudi. — Slika spodaj: Trgovanje na Krfu, 
zadaj trdnjave. 

Množice ljud--
stva pred spo-
minsko kapeli« 
co. 

Ob priliki posvetitve Hrama »lave v Skopijiu dne 27. in 28. 
maja, v katerem so ohranjene kosti junakov, ki so v velikih 
osvobodilnih vojnah dali svoje življenje za osvoboditev in 
zedinjenje jugoslovanstva, je obenem z vso državo tudi južna 
Srbija manifestirala svojo neporušljivo udanost in hvalež-
nost Nj. Vel. kralju, v katerem gleda svojega osvoboditelja. 
Podčrtati je treba ob tej priliki o>no mesto govora predsed-
nika občine v Skopi ju, v katerem se ugotavlja, da ona lju-
bezen, ki jo čuti Nj. Vel. kralj napram jugu naše države, 
obsega celo našo zemljo in da je južna Srbija z navdušenjem 
v srcu sprejela širokopotezno dedovanje vladarja za okrekitev 
bratskih vezi med nami in za napor vseh naših narodnih sil 
za dosego naših skupnih narodnih in državnih ciljev. Na-
glasiti pa je tudi treba, da svečanosti v Skoplju po svoji 
•vsebini in pomenu niso bile krajevnega značaja, temveč da 
so to bile svečanosti vsega prebivalstva naše države. Skupaj 
z vsem ostalim prebivalstvom države je tudi južna Srbija 
pokazala svojo veliko jugoslovansko zavest in izkazala spo-
štovanje in priznanje naporom in žrtvam za osvoboditev in 
zedinjenje bratov. Sinovi južne Srbije so izrekli, da bodo 
tuidi v bodočnosti vedno pripravljeni staviti sebe in svoje 
življenje na razpolago za ohranitev svobode in nedotaklji-
vost mej Jugoslavije. — Prebivalci južne Srbije hočejo 
v srcu biti vedno med prvimi pri izgraditvi naše velike do-
movine T vsakemi pogledu, da bo močna, složna in velika, 



Slovesna otvoritev ljubljanskega velesejma 

DR. J INDRA VANICEK. Nedavno je umrl v Pra-

gi dolgoletni načelnik češkoslovaškega sokolstva 

in načelnik Slovanske sokolske zveze dr. Jindra 

Vaničeik. Z njegovim imenom je zvezan ogromen 

porast in telovadni napredek češkoslovaškega 

sokolstva, on je vzgojil celo armado odličtoih so-

kolskih vaditeljev in vzgojiteljev, on je izvežbal 

in vodil od zmage do zmage številne sokolske 

tekmovalne vrste po mednarodnih telovalnih 

tekmah, on je organiziral in vodil ogromne in 

prekrasne vzorne vsesokolske zlete v Pragi. Bil 

pa je tudi naš iskren brat in prijatelj, ki ga je 

prisrčno veselil vsak napredek našega sokolstva. 

Slava njegovemu spominu! 

VELIK PRAZNIK NA KRKI. Nedavno je bil na Krki velik praznik. Proslavili so dva 
Jubileja, 125-letnico šole in 90-letnico najstarejšega našega učitelja gosp. Ivana Lo-
beta. Jubilanta vidimo na sliki med mlado generacijo stanovskih tovarišev in tova-
rlšic Gladi si častitljivo sivo brado. Na levi strani pa stoji priv. docent ljubljanske 

univerze dr. Oskar Reya. 

SREBRNI JUBILEJ ČRNE UMETNOSTI. Odbor ljubljanske podružnice Društva 
faktorjev (obrat o vodij tiskarn) 

ADMIRAL TOGO UMRL. Iz Tokija poročajo, 
da je umrl tam v torek japonski general Hej-
haširo Togo, star 87 let. Med rusko-japonsko 
,vojno je bil general Togo vrhovni poveljnik ja-
ponskega brodovja in 10. avgusta 1904 je porazil 
Ruse pri Cusumi in tako odločil vojno v korist 

Japonski. 

Prejšnjo sredo je bil svečano otvorjen 14. ljubljanski velesejem. Prireditev je 
otvoril minister za socialno politiko dr. Fran Novak ob navzočnosti odposlanca 
Nj . Vel. kralja, divizijskega generala Cukavca. Pričujoča slika nam kaže pogled 

na množico odličnih gostov pred velesejmskim uradom v trenutku otvoritve. 



doma in na tujem 

PRAVA MORAVŠKA KORENI A je stari Orehek. 
Pomislite le, 92 pomladi že šteje, pa mu jih ni 
jniker poznati, še vsa domača in poljska dela 
^opravlja, če je treba si oprta veliki koš, ki ga 

tudi polnega prenaša z ravno hrbtenico. 

NAJSTAREJŠI ŽENIN. Turk Zora Aga, ki trdi, 
da je bil rojen leta 1774 in je torej najstarejši 
človek na svetu, bi se rad sedaj štirinajstič po-
ročil. Ker nima dovolj dohodkov, je prosil cari-
grajsko občino, naj mu poviša pokojnino. Njego-

va zaročenka je stara 40 let. 

Zaslužni predsednik občine Velike Loke 
g. Alojzij Saje, J 

Odposlanci Belgije v Beogradu 

Belgijsko odposlanstvo, ki je prišlo v Beograd in službeno sporočilo Nj. Vel. 
kralju, da je zasedel belgijski prestol novi kralj Leopold. Odposlanstvo pred 
cerkvijo na Oplencu. V prvi vrsti na levi zastopnik zunanjega ministra ministec 
dr. Kojic, poleg njega vodja belgijske delegacije D' Iar. 

»KRIMINALNI« AVTO LJUBLJANSKE POLICIJE. Zdaj premore ljubljanska poli-
cijska uprava moderen avto znamke »Fiat«, ki je opremljen z vsemi potrebnimi po-
trebščinami za pot v težkih kriminalnih zadevah. Treba je bilo štediti na vseh koncih 
in krajih. Po vzorcu avtomobilov, kakor jih posedujejo policije v velemestih, zlasti 
v Berlinu, je opremljen zdaj tudi avto ljubljanske policijske uprave. Poseduje celotno 
^pisarno«, skrito sicer v malem kovčegu, ki pa je raztezljiv in je mogoče ob avtomo-
bilu tudi v hipu napraviti pisalno mizico. Ta kovčeg vsebuje vse pisarniške potreb-
ščine, zadosti papirja, brzojavne tiskovine, koledarček in sploh vse, kar se rabi v 
pisarni in še posebej pri preiskavah. Drugi kovčeg vsebuje vse potrebščine za daktilo-
skopa, tretji vse najnujneje potrebno zdravniško orodje, četrti pa razno praktično 
orodje, kakor klešče, žage, sekirico, kladivce, šestilo in dleto za vijake, kar pride v 
poštev zlasti pri vlomih ali drugih težjih primerih kje na prostem. Policijski avto bo 
služil varnostnim oblastim v vsej banovini, seveda pa bo šel na pot le, kadar bo to 
res potrebno. 

CATEŠKEGA KLANCA NI VEČ. Prejšnjo sredo so svečano otvorili nov del bano-
vinske ceste Mala Loka-Catež. Slika nam kaže, kako predsednik velikološke občina 
g. Saje pozdravlja pri otvoritvi ceste g. bana dr. Draga Marušiča. 



^edemka kronika 

Olimpijska vrsta Sokolov. Od leve na desno: Stane Derganc, vodnik vrste, JanKo 
Pristov, Neli Zupančič, Marko Vilič, Jože Vadnov, Jože Primožič, Konrad Grilc, 
Miroslav Forte, Ivan Znidarič, Petar Vukičevič, Juraj Budja, Ivan Ivančevič (Na sliki 
manjka Stjepan Boltižar, Sokol Zagreb II.) 

Olimpijska vrsta Sokolic: Od leve na desno: Ivka Novokmet, Milena Sket, Olga Raj« 
kovič, Miroslava Trajkovič. Stoje od leve na desno: Stane Dreganc, Marta Podpac, 
Dragica Vidovič, Miroslav Ambrožič, načelnik saveza SKJ, Zrnka Krajinovič, Ljubica 
Smerdu in savezna prednjakinja Banova. 

JUBILEJ ANTONA POGAČNIKA. V podnartu 
je praznoval svojo 60 letnico eden naših najbolj 
znanih gorenjskih gospodarjev in zaslužnih delav-
cev za napredno stvar, lesni industrijec g. Anton 
Pogačnik. Jubilant je bil star komaj 16 let, ko Je 
po očetovi smrti prevzel v Dobravi lepo domačijo 
in v mladih letih je dosegel tolik sloves dobrega 
gospodarja, da so ga izvolili za župana, ko je do-
polnil komaj 26. leto. Občino je vodil polnih 23 
let. Leta 1899. se je z Dobrave preselil v Podnar*. 
Tam je že pred 20 leti ustanovil hranilnico in po-
sojilnico, ustanovil pa je tudi Sokola, ki mu Je 
nadvse skrben starosta. Vneto se udejstvuje pri 
vseh splošno koristnih ustanovah, mnogo pa je 
pripomogel tudi k temu, da je postal njegov kraj 
važen v tujskem prometu. Jubilantu želimo še 

mnogo let srečnega delavnega življenja. 

Mednarodne tekme brez naših Sokolov 

MAftENKA GROSSMANNOVA gojeoka HL 
letnika mariborskega ženskega učiteljišča šolskih 
eester, ki je 17 maja po nesrečnem naklučju 

storila smrt pri izletu v Logarsko dolino. 

ALBIN PEHAM, predsednik žužemberške ob-
čine in starosta Sokola, ki je razvil preteklo ne-

deljo svoj prapor. 

Presrčen sprejem bolgarskih književnikov, ki so posetili našo državo, 

V Budimpešti so ae vršile te dni telovadne tekme Mednarodne telovadne zveze. Izmed 
26 telovadečih zvez raznih 'držav se jih je priglasilo za tekme več ko polovica. Tudi 
Savez SKJ je prvotno prijavil svojo udeležbo z vrstama tekmovalcev in tekmovalk, 
zaradi neosnovane in zahrbtne pritožbe Madžarske proti naši državi pred Društvom 
narodov v ženevi pa je savezna uprava SKJ sklenila, da jugoslovenski Sokoli ne bodo 
sodelovali na mednarodnih j tekmah na madžarskih tleh. Možata, sokolska in edino 
pravilna je bila ta odločitev. Velevala sta jo čast in ponos našega Sokolstva napram 
samemu sebi in napram naši državi. Za naše tekmovalce in tekmovalke je bila sicer 
.to žrtev, ki pa jo razume in mora razumeti vsak jugoslovenski Sokol. Namesto v 
Budimpešto so odpotovali pod vodstvom saveznega načelnika Miroslava Ambrožiča 
tekmovalci in tekmovalke, ki so se pripravljali za tekme v Budimpešti, v našo jugo-
slovensko prestolnico v Beograd in pokazali tamkaj sadove svoje marljive vadbe. 


